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第６回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 開催日 平成２９年５月１９日（金） 

 

２ 場 所 市役所本庁舎 ３階第一会議室 

 

３ 会議時間 開会 午後 ２時３０分  

       閉会 午後 ３時５６分  

 

４ 出席者 

   教育長 阿部 貞康 

教育長職務代理者 大石 力彌 

  委 員 髙野 惠以子 

  委 員 渡辺 金作 

   委 員 濱須 弘仲 

 

５ 欠席者  ０名 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育委員会事務局長    木村 浩之 

   次長兼教育総務課長    庄子 まゆみ  参事兼学校教育課長 志賀 英司 

   学校教育課主幹兼課長補佐 戸浪  誠   幼児教育課長    新妻 由美子

中央図書館長       片平 智榮   文化財課長     堀  耕平 

   文化スポーツ課長     木幡 藤夫 

 

７ 傍聴者  １名 

 

８ 書 記  教育総務課総務係主査  田中 俊行 

 

９ 本日の会議に付した議案及び報告案件等 

 ・議案案件 

報告第 ５ 号 平成２９年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について 

報告第 ６ 号 平成２８年度南相馬市立博物館事業の実施状況について 

報告第 ７ 号 平成２８年度南相馬市立図書館事業の実施状況について 

報告第 ８ 号 平成２８年度南相馬市生涯学習センター事業の実施状況について 

議案第１７号 南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について 

議案第１８号 南相馬市立図書館協議会委員の委嘱について 

議案第１９号 平成２９年度南相馬市一般会計６月補正予算の要求について 

議案第２０号 南相馬市公立学校適正化に関する基本的な考え方を定めることにつ 

いて 
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午後２時３０分 開会 

 

○教育長 

只今から、第６回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。 

出席委員は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 

「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、 

会期は本日１日限りとし、議事日程につきましては、お手元の資料に加えて、本日、

議案第２０号「南相馬市公立学校適正化に関する基本的な考え方を定めることについ

て」の追加提案がありましたので、議案第２０号を追加議案として審議することとした

いと思います。 

また、議案第１９号については、議案の性格上非公開といたし、審議の順序につきま

しては、議案第１７号、１８号を審議いただいた後に、追加提案のありました議案第２

０号を審議いただき、非公開議案である議案第１９号を最後といたしたいと思います。 

南相馬市教育委員会会議規則第１２条の規定によりお諮りいたします。議案第２０号

を追加議案といたし、議案第１９号については非公開とし、審議の順序を最後とするこ

とにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

傍聴者に申し上げます。 

  議案第１９号の審議については非公開となりますので、該当議案の審議の際は、ご退

室をお願いいたします。 

次に「議事日程第２ 書記の指名」についてです。教育総務課、田中主査を指名いた

します。 

次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。先ず(1)教育総務課所管事項の報告

をお願いします。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  小高区小中学校長と東京大学総長との懇談会ですが、どのような内容について話し合

うのでしょうか。 

○教育総務課長 

  今年度から小高区の小中学校が自校での学校運営を再開いたしましたが、再開後の子

どもたちの様子や今後の小高区における教育への取組みなどについて、懇談をする予定

であります。 

また、小高復興デザインセンターにおいて、今後のまちづくりについて市長と意見交

換も併せて行う予定であります。 

○教育長 

その他、ございませんか。 
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 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお願

いします。 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（３）幼児教育課所管事項の報告をお願

いします。 

○幼児教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  園児の精神的ストレスなどに対応する事業を実施していますが、園児における不登校

児という捉え方はあるのでしょうか。そのような考え方を持っていれば、小中学校で心

のケア相談会等を実施しているように、保護者を含めての対応が可能になるのではない

かと思います。 

○幼児教育課長 

  園児における不登校という捉え方で園とのやり取りはしておりませんが、発達等にお

いて支援を必要とする園児の小学校進学を円滑にすることを目的として、発達支援室と

連携した幼稚園・保育園との交流事業は実施しております。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（４）文化財課所管事項の報告をお願い

します。 

○文化財課長 

 

 （説 明） 
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○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお願

いします。 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いします。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審議」

に入ります。 

報告第５号「平成２９年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について」を議題といたし

ます。内容の説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 
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  報告第５号については、ご承認をお願いいたします。 

次に報告第６号「平成２８年度南相馬市立博物館事業の実施状況について」を議題とい 

たします。報告内容の説明を求めます。 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  小中学校の授業で博物館を利用する場合、子どもたちが乗るためのバスの手配は誰が

行っているのでしょうか。 

○文化財課長 

  博物館に来館される方々が手配することになっておりますので、バスの手配は学校側

で行っております。 

○学校教育課長 

  学校教育課にて体験活動用のバス費用について予算を計上しており、このなかで対応

しております。 

○渡辺委員 

  平成２８年度に学校関係を対象に実施した出前講座について、報徳仕法の学習機会が

少ないように感じます。今後、もっと学習の機会を増やしていかなければいけないと感

じました。 

○学校教育課長 

  各学校でそれぞれに報徳仕法の学習に取り組んでいるところですが、今後も継続した

取組みを実施していくよう働きかけをして参ります。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

  報告第６号については、ご承認をお願いいたします。 

次に報告第７号「平成２８年度南相馬市立図書館事業の実施状況について」を議題とい

たします。報告内容の説明を求めます。 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

○大石教育長職務代理者 

  最近、ある図書館で本の一部が切り取られるというニュースを見ましたが、、市内の
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図書館での被害調査は実施しているのでしょうか。 

○中央図書館長 

  本市では蔵書の抜粋調査を実施いたしましたが、現在のところ被害は確認されており

ません。今後も継続して調査を実施して参ります。 

○渡辺委員 

  中央図書館に防犯カメラは設置しているのでしょうか。 

○中央図書館長 

  駐車場などの外回りを含め全部で１９台設置しており、ある程度の人の動きは確認で

きます。 

○渡辺委員 

  読書する子どもたちが増えているというニュースを見ましたが、とても良いことであ

ると感じております。 

本市においても継続して読書環境の充実に取り組んでいただきたいと思います。 

○濱須委員 

  他地域の図書館における市民一人あたりの貸出冊数などのデータがあれば、本市の読

書推進の取組みに活かせるのではないでしょうか。 

○中央図書館長 

  現在、他市町村のデータについては持っておりませんが、今後は他市町村の状況も参

考としながら、関係資料にも反映していくよう検討して参ります。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

  報告第７号については、ご承認をお願いいたします。 

次に報告第８号「平成２８年度南相馬市生涯学習センター事業の実施状況について」を

議題といたします。報告内容の説明を求めます。 

○文化スポーツ課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  生涯学習講演会などで講演の内容を録音し、講演会に来られなかった方々が、後に図

書館などの施設にて聞けるようなサービスはあるのでしょうか。 

○文化スポーツ課長 

  今までそのような取組みは行っておりませんでしたが、今後、検討して参ります。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 
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○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

  報告第８号については、ご承認をお願いいたします。 

次に議案第１７号「南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について」を議題といたします。

議案内容の説明を求めます。 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第１７号については、原案のとおり決定することにご異

議ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

ご異議なしと認め、議案第１７号については原案のとおり決定いたします。 

次に議案第１８号「南相馬市立図書館協議会委員の委嘱について」を議題といたしま

す。議案内容の説明を求めます。 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第１８号については、原案のとおり決定することにご異

議ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 
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○教育長 

ご異議なしと認め、議案第１８号については原案のとおり決定いたします。 

次に議案第２０号「南相馬市公立学校適正化に関する基本的な考え方を定めることについ

て」を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第２０号については、原案のとおり決定することにご異

議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

ご異議なしと認め、議案第２０号については原案のとおり決定いたします。 

次に議案第１９号「平成２９年度南相馬市一般会計６月補正予算の要求について」を議題

といたします。 

傍聴者に申し上げます。議案第１９号の審議は非公開となりますので、退室をお願いいた

します。 

 

（傍聴者退室） 

 

（非公開審議） 

議案第１９号 平成２９年度南相馬市一般会計６月補正予算の要求について 

 

○教育長 

  次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

○教育総務課長 

 

 （今後の委員会日程を説明） 

 

○教育長 

  今後の日程について、ご確認をお願い致します。 
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その他、何かございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

以上で第６回南相馬市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  ありがとうございました。 

 

 

午後３時５６分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


